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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

lutte et prévention
Question écrite n° 22350

Texte de la question

M. Daniel Boisserie appelle l'attention de Mme la ministre de l'aménagement du territoire et de l'environnement
sur le problème des sites pollués ou pouvant éventuellement l'être. Il lui rappelle sa question écrite n° 8054, en
date du 22 décembre 1997, dans laquelle il l'interrogeait sur l'inventaire des sites pollués et sur les mesures
qu'elle entendait prendre afin d'assurer la plus grande transparence et la gratuité de l'information des citoyens,
mais aussi quelles précautions elle pensait mettre en oeuvre pour protéger les populations potentielles
menacées. Dans sa réponse du 9 mars 1998 à cette question signalée, elle lui précise que « ce travail
d'archiviste, qui s'inscrit nécessairement dans la durée, a déjà été engagé dans trente-deux départements par
une équipe de chercheurs du CNRS et maintenant par le BRGM. Une large diffusion des résultats de ces
inventaires est nécessaire, notamment auprès des collectivités et des notaires, afin d'éviter que certaines
pollutions du sol ne soient parfois découvertes qu'au dernier moment, lors d'un chantier de réaménagement..
Bien entendu, aucun secret ne doit exister en ce domaine ». Or, bien que des pré-inventaires ou des inventaires
aient été réalisés dans la plupart des départements, aucune liste recensant les sites concernés n'a encore fait
l'objet de publication jusqu'à présent. La gravité de la situation ne peut être ignorée ou sous-estimée. Des
décisions doivent être prises pour informer les citoyens de manière gratuite et rapide. Il lui demande donc à
nouveau de bien vouloir l'informer des mesures qu'elle entend prendre et dans quels délais.

Texte de la réponse

La ministre de l'aménagement du territoire et de l'environnement a pris connaissance, avec intérêt, de la
question relative à la publication des inventaires historiques des anciens sites industriels. Ceux-ci peuvent être
consultés depuis le 3 juin 1999 sur le serveur Internet du BRGM (Bureau de recherches géologiques et
minières) à l'adresse http://basia.brgm.fr. La consultation est gratuite. Sont actuellement chargés sur ce serveur
les résultats des inventaires menés dans les régions Rhône-Alpes, Haute-Normandie, et dans le département du
Cher. Ceux-ci seront par la suite complétés en fonction de l'avancement des travaux menés dans les différentes
régions. Des versions éditées de ces documents sont consultables dans les préfectures et ont été transmises
aux maires concernés.
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